

ДИФИЛ

Городская газета

№ 178 (19949)

Среда,
18 августа

2010 г.



ВНУЧАТАМ К ШКОЛЕ

Городской совет ветеранов внес достойный вклад в проведение благотворительной акции общественности «Помоги собраться в школу!».

На средства спонсоров президиум совета решил оказать помощь многодетным и малообеспеченным семьям, в которых воспитываются внуки неработающих пенсионеров. Зная реальную обстановку, первичные ветеранские организации определили десять таких семей, где действительно очень трудно собирать детей в школу. «Конечно, размер помощи невелик – всего по 500 рублей», – говорит председатель городского совета ветеранов В.А. Бабак. – «Других возможностей у нас просто нет. Но эти скромные средства пойдут в дело, чтобы купить ребятам к 1 сентября те же тетради, ручки, портфели, карандаши, да и ещё много чего, что понадобится им во время учёбы. Любая помощь здесь поистине на вес золота».

НОВЫЙ ДЕНЬ ОТРАСЛИ

К Дню шахтёра на площади Победы идёт монтаж экспонатов выставки горно-шахтного оборудования ОАО «СУЭК-Кузбасс».

Теперь ежедневно горожане могут стать свидетелями рождения уникальной экспозиции, стражающей новый день угольной отрасли, где трудятся тысячи ленинск-кузнецан. Руками специалистов компании из элементов арочного крепи, конвейеров и секций мощных комплексов на площади создаётся образ современной шахты, ежесуточно добывающей тысячи тонн топлива.

Аналогом такой выставки не существует – она в своём роде единственная. Впервые экспозицию горной техники смонтировали и открыли в минувшем году накануне празднования Дня шахтёра. Тогда мы смогли воочию увидеть около полусяти образцов действующего и отслужившего свой срок шахтного оборудования, с помощью которого наши горняки добыли за 125 лет миллиард тонн кольчугинского угля. Почин оказался очень интересным и нужным. Выставка становится ярким и зрелищным символом нашего шахтёрского города накануне главного профессионального праздника земли Кузнецкой.

ЗА ОПЫТОМ – В КИТАЙ

В рамках программы стажировки стратегического кадрового резерва шесть сотрудников ОАО «СУЭК-Кузбасс» познакомились с достижениями китайских угольников.

В числе делегации были главный маркшейдер шахты имени 7 Ноября Валерий Гетман, ставший победителем в конкурсе актуальных для предприятий проектов, призеры этого же конкурса – заместитель директора по производству шахты «Красноярская» Сергей Мешков и начальник подготовительного участка шахты имени С.М. Кирова Александр Понизов.

За восемь дней пребывания в Китае наши горняки побывали на самых производительных шахтах страны, посетили заводы, выпускающие горно-шахтное оборудование, и ведущий университет, готовящий специалистов для угольной отрасли.

А ДАЛЬШЕ БУДЕТ ШТРАФ

В судебном порядке на днях вынесены два предупреждения по фактам незаконной расклейки на территории города объявлений.

Тем самым наши правоохранительные органы активизировали работу по пресечению незаконного размещения рекламы, которая должна находиться в специально отведённых для неё местах. Наделе же объявление расклеивают где попало и кому как вздумается: на фасадах домов и остановках транспорта, в подъездах, во дворах, возле рынков и магазинов. Вся эта печатная продукция явно не украшает город, негативно отражаясь на его внешнем виде и благоустройстве. Ведь в конечном итоге это лишний мусор, который приходится убирать.

Вынесенные предупреждения – лишь первый шаг. Областное законодательство предусматривает за подобные административные нарушения немалый штраф: от 100 до 300 руб. – для граждан, от 500 руб. до 1 тыс. руб. – для должностных лиц, а для юридических лиц – от 2 до 5 тыс. руб. Так что прежде чем клеить объявление, найдите для него специально отведенное место – их у нас вполне достаточно.

Служба новостей

СТАДИОН ГОТОВИТСЯ К ПРАЗДНИКУ

До Дня шахтера осталось совсем немного времени. В городе все готовятся к этой дате, наводят порядок в помещениях и на подведомственных территориях, заканчивают ремонты, наносят последние штрихи.

Кипит работа и на стадионе «Шахтер». В день праздника здесь состоится футбольный матч, с нетерпе-

нием ожидаемый тысячами горожан, и нужно, чтобы стадион выглядел достойно. ООО «Дорожник» в настоящее время занимается здесь устройством беговой дорожки, оконтуривающей футбольное поле. Ее следует подсыпать гравием и песком различных фракций и сравнять по высоте с уровнем поля, как положено по проекту.



Вчера глава города В.Н. Телегин приехал на стадион, чтобы лично убедиться, что к празднику здесь все будет готово. Город вложил в реконструкцию стадиона 10 миллионов рублей, и потому должна быть уверенность, что средства используются рационально. Вячеслав Николаевич сказал, что асфальтирование дорожек переносится на будущий год, а нынче подсыпка будет утрамбована катком, что не создаст никаких неудобств для игроков и зрителей.

Глава города внимательно осмотрел спортивное хозяйство и высказал несколько предложений и замечаний.

– Мы проделали в этом году большую работу по реконструкции, – говорит начальник управления по физической культуре, спорту и туризму И.А. Смирнова. – А к Дню шахтера побелили и покрасили здание и ограду, обновили плакаты, окультурили прилегающую территорию. Сейчас при-

ступаем к косметическому ремонту трибун. Установим опалубку и заново заляем изношенные ступеньки, побелим бетонную часть, отремонтируем неисправные сиденья. А в день проведения матча украсим здание и трибуны флагами, транспарантами, сделаем все, чтобы обновленный стадион выглядел нарядно и торжественно. Ведь это и наш праздник – в этом году стадиону «Шахтер» исполняется 75 лет.

По периметру поля делают свое дело строители. А на самом поле трудится специальная машина, подсыпающая очищенный речной песок и резиновую крошки, которые укрепляют новомытый искусственный газон. Все заняты тем, чтобы лучше подготовить место под предстоящие футбольные баталии. А значит, они состоятся, и горожане смогут посмотреть интересные игры и от души поболеть за своих кумиров.

В.БУРЦЕВА.

Глядя на чужие беды, многие из нас думают: «Со мной такого не случится». К сожалению, горе и несчастья могут обрушиться на каждого из нас. Главное, чтобы нашлись люди, которые не бросят в трудную минуту и обязательно придут на помощь.

Плюшевый заяц – от чистого сердца

Далеко не всегда можно справиться с жизненными обстоятельствами своими силами. И уж тем более невозможно предугадать, в какой именно момент тебя настигнет беда. Но самое страшное – это остаться со своим горем сдвинут на один.

В России издревле прижилась добная традиция помогать «всем миром». На чужую болю откликаются разные люди, порой готовые отдать последнюю рубашку для блага ближнего. И не важно, где случилась эта беда – за тридевять земель или в соседнем районе. В этом мы, волонтеры ленинск-кузнецкого отделения «Молодая Гвардия» Единой Рос-

сии», смогли убедиться лично в ходе акции «Рука в руке».

Этот год выдался не самым легким для нашей страны, нынешнее лето принесло много горя в семьи жителей центра России. Лесные пожары унесли человеческие жизни, оставили без крова тысячи людей. Тем, кто смотрел на эту ситуацию со стороны, довольно сложно представить, насколько это страшно – в одно мгновение потерять все и буквально оставаться на улице без документов, денег, вещей... Акция «Рука в руке» была направлена на сбор вещей первой необходимости для пострадавших от пожаров.



малышка. – Я буду рада, если моими игрушками будет играть тот, у кого их не было».

Как мало нужно для того, чтобы подарить человеку радость – нужно просто дать ему возможность принести пользу другим людям. «Рука в руке» – не первая и не последняя городская общественная инициатива. Те, кто принял в ней участие, просили нас сделать подобные акции традиционными. А это значит, что добро продолжает жить.

П. ЕЛИСЕЕВА.
Специалист социального центра молодежи.

Акция

ТРАДИЦИИ НЕ ЗАБЫТЬ

На днях у здания городского краеведческого музея собрались ветераны комсомола, чтобы встретить участников областного автопробега, проводимого в рамках акции «Помоги собраться в школу!».

Здесь были работники аппарата горкома ВЛКСМ разных лет, комсорги первичных организаций предприятий, лидеры гремевших в своё время на руднике комсомольско-молодёжных бригад. Все они с интересом рассматривали два больших баннера, украшавших фасад музея. В интересной и яркой форме они знакомили с вехами истории комсомола Ленинска-Кузнецкого, начиная с 20-х годов прошлого столетия и заканчивая перестройкой, когда прекратило своё существование самое массовое общественное объединение молодёжи. Гвардии комсомола было о чём вспоминать.

Со светлой грустью об ушедшем узнавали они на фото лица молодых ленинск-кузнецкан, оставивших яркий след в общественной жизни города. Это, скажем, пришедшие на встречу бригадиры комсомольско-молодёжных коллективов Леонид Евграфов с шахты имени Ярославского, Николай Емельянов с шахты имени 7 Ноября, Александр Макаров с «Комсомольца». Здесь же – тексты телеграмм в адрес съездов ВЛКСМ, послания с отчётом о трудовых достижениях комсомольцев города. Документы лучше всего рассказывают о событиях и фактах.

Примечательно, что автопробег и встречи комсомольцев разных поколений проходят в поистине знаковое время, когда отмечается 90-летие организации ВЛКСМ города и Кузбасса. Примечательно, что здесь были самыми первыми. Произошло это в январе далёкого 1920 года, и баннеры тоже говорят об этих событиях. Навсегда остались в истории лица первых комсомольцев города: Ивана Пикалова, Кирилла Ровды, других активистов молодёжи Кольчугина.

Участники автопробега посетили манеж спортивной гимнастики, приняли участие в церемонии открытия спартакиады работников бюджетной сферы, а также совершили экскурсию по городу, познакомившись с его достопримечательностями. Среди гостей – бывший секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВЛКСМ Л.Я. Логунова (сейчас она трудится в управлении социальной защиты населения города Кемерова), председатель Союза женщин Кузбасса Л.Н. Леонова, руководитель Кемеровской городской организации ветеранов В.С. Балахонов и другие лидеры комсомола 60-80-х годов прошлого века. Встреча в музее стала одним из важнейших мероприятий программы их пребывания в городе.

Ветеранов комсомола тепло приветствовали директор музея, депутат городского Совета, почётный гражданин Ленинска-Кузнецкого Т.В. Чухно и директор ПУ № 38, депутат городского Совета Л.И. Носова, тоже работавшая в своё время секретарём ГК ВЛКСМ. Отмечалось, что комсомольцы разных поколений никогда не считали и не считают себя бывшими. В их душах и сердцах по-прежнему го-

А.КОЛЧИНА.
Внештатный корреспондент

В системе органов внутренних дел важная роль в охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности, предупреждения и пресечения преступлений принадлежит участковым уполномоченным милиции. В четверг в помещении ДК «Строитель» прошел отчет перед населением старшего участкового уполномоченного милиции УВД по городу Ленинск-Кузнецкому, старшего лейтенанта милиции Александра Валерьевича Абдуллаева. На мероприятии присутствовали первый заместитель главы города И.Н. Ковалев, ответственные работники главного управления внутренних дел по Кемеровской области, УВД нашего города.

Александр Валерьевич работает в должности старшего участкового уполномоченного с 2007 года. Общий стаж службы в милиции – шесть лет. Территория его административного участка расположена в районе десятого участка. Обслуживает 40 улиц, вместе с переулками. Всего на участке проживает 3428 человек, из них 943 пенсионера и 732 несовершеннолетних ребенка. На подведомственной территории имеются социальные объекты, такие как психиатрическая больница, школа № 7, психо-наркологический диспансер, филиал поликлиники № 4, ДК «Строитель», городское кладбище, четыре продуктовых магазина. Остальную территорию занимает частный сектор.

С начала года старшим участковым уполномоченным А.В. Абдуллаевым было раскрыто 11 преступлений, еще 23 раскрыто при его непосредственном участии. Так, 13 апреля в дежурную часть УВД поступило сообщение о том, что неизвестные лица, откав ворота гаража по улице Куйбышева, проникли внутрь и похитили автомобильные запчасти. За короткое время удалось найти похитителя, гражданин был задержан, имущество изъято.

Из доклада участкового присутствующим стало понятно, что на территории участка проживает большое количество неблагополучных семей. Граждане, живущие в этих семьях, нигде не работают, злоупотребляют спиртными напитками, допускают правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений. Большая часть преступлений совершается именно в этих домах или возле них. Систематически совместно с другими сотрудниками УВД проводятся рейды по этим домам для выявления лиц, злоупотребляющих

спиртными напитками, семействами дебоширов, нарушителей паспортного режима.

Всего на территории участка было зарегистрировано 36 преступлений, из них 22 – это преступления, направленные против собственности (кражи, грабежи, мошенничество), семь преступлений против личности и два убийства. Как показывает анализ преступлений, потерпевшими нередко становятся граждане, которые пренебрегли мерами по защите своего жилья и имущества.

На профилактическом контроле у участкового состоит 12 граждан

ЕСТЬ К ЧЕМУ СТРЕМИТЬСЯ

дан, злоупотребляющих спиртными напитками. Индивидуальные беседы, привлечение к административной ответственности за злоупотребление спиртного и наложение штрафов. Еще семь человек, освобожденных из мест лишения свободы, в отношении которых установлены ограничения в соответствии с законом, 23 – осужденных условно, пять – допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений, одиннадцать – страдающих алкоголизмом и восемь – наркоманией. Здесь к правонарушителям применяются меры административного и уголовного воздействия, так, с начала года привлечено к уголовной ответственности шесть семейных дебоширов.

Ряд правонарушений на административном участке составляют нарушения Закона Кемеровской области. В основном это нарушение правил благоустройства города. Особенно в весенне время граждане не желают наводить порядок возле своих частных подворий. Правонарушители также привлекаются к административной ответственности.

После отчета участкового жители задавали интересующие вопросы. Присутствующие затрагивали не только правоохранительную ра-

боту. Их волновали проблемы освещения, уборки прилегающих территорий. Говорилось и о том, что существуют на территории круглосуточные магазины, в которых продают спиртные напитки, и ночью там собирается разная публика. В ходе обсуждения был поднят вопрос о создании на территории опорного пункта милиции.

Все присутствующие дали довольно высокую оценку работе участкового, оценили работу на четыре с плюсом. Ну что ж, это хороший повод добиваться еще более высоких результатов.

М. ТЕРЕХИНА.

ИСТОРИЧЕСКИЕ ролевые игры, ставшие столь популярными в последнее время, стали основой очередной смены скаутского лагеря «Золотая Долина». Более 100 человек из скаутских отрядов Ленинска-Кузнецкого, Междуреченска, Калтана, Попысова собрались в предгорьях Кузнецкого Алатау, чтобы совершить путешествие в прошлое.

Здесь, на ложе сибирской природы, ребята ждали историческая реконструкция «Ловушка времени». Согласно сценарию, скауты попадают во временнуюловушку и из века XXI «проявляются» в доисторическую эпоху, попадают в Киевскую Русь, в 40-е гг. ХХ века, и, найдя волшебный «маховик времени», наконец возвращаются в год 2010. Увлекательное путешествие продолжалось несколько дней.

Первобытные времена отличаются суровыми законами выживания, а потому ориентироваться в общем строе наших современников было не просто. Гидами для них стали неандертальцы. Они учили юных скаутов основам выживания вне цивилизации: распознавать съедобные корешки и травы, строить шалаш, обходиться без индивидуальных столовых приборов. После первобытного мастер-класса ребята стали лучше ориентироваться в незнакомой местности и теперь запросто исполняют ритуальные танцы у священного костра.

Следующим эпизодом этого увлекательного путешествия стала остановка в Киевской Руси с изучением народных традиций и обычаями, игр и забав того времени. Одним из самых запоминающихся приключений стал конкурс



НА ВСТРЕЧУ ПРОШЛОМУ

«Красавица и богатырь Золотой Долины». Особо приятно, что красавицей Золотой Долины стала Ксения Собянина из ленинск-кузнецкого скаутского отряда «Не скажу!», в богатырь стал ее напарник по отряду Герман Дамер. Эти почетные титулы были заработаны нелегким трудом: пришлось, и ведра на коромысле носить, и в «петушиных боях» свою удачу и ловкость продемонстрировать, и перетанцевать всех соперников. Своебразный конкурс красоты для скаутского лагеря является уже традиционным, и впервые за 3 года этого звания были удостоены скауты из Ленинска-Кузнецкого. Побывали скауты и на Крещении Руси, поучаствовали в «грязевых боях», в народных гуляниях, водили хоровод, играли в «ручеек» ...

Внезапно хлебосольное и приключенческое время Киевской Руси сменилось на жесточенные годы Великой Отечественной войны. Современные скауты внезапно попали в плен к фашистским захватчикам XX века. В нелегких условиях боязыни боролись за

знамя Победы, отстреливаясь от захватчиков пейнтбольными мячиками. В ночной игре «Зарница» ребятам пришлось ориентироваться на местности в полнейшей темноте. С удовольствием путешественники во времени сидели у костра и исполняли песни военных лет.

Последним испытанием стало участие в увлекательнейшем походе на Алтайский водопад, где был спрятан загадочный «маховик времени», без которого вернуться в век XXI было бы невозможно. По возвращении в 2010 год, двое ребят из скаутского отряда «Не скажу!» г. Ленинска-Кузнецкого были удостоены чести посвящения в скауты с правом ношения настоящего скаутского галстука и присвоением «клесного имени». Домой ребята привезли массу положительных эмоций, здоровый сибирский загар и огромное желание встретиться в «Золотой Долине» уже в следующем году.

Е. УЛЬЯНОВА.

На снимке: моменты путешествия во времени.

Сад огород

Молодая да нежная

Молодая мелкая картошечка уже набирается сил в глубине земли, и не за горами тот день, когда она будет торжественно включена в летнее меню. И хотя она покрыта тонкой нежной шкуркой, которую совершенно необязательно счищать, все же многие хозяйки предпочитают ее чистить. Избавиться от тонкой кожиц можно с помощью крупной соли, если пересыпать ею картошку в полиэтиленовом пакете и хорошенько встряхнуть или покатать по столу. Хорошо снимают картофельную шкурку и посудные мочалки с абразивным слоем. Некоторые хозяйки успешно справляются с этой задачей с помощью зубной щетки. А еще для этих целей можно использовать специальные жесткие массажные перчатки, предназначенные для тела (естественно, новые).

Можно окатить молодую картошечку кипятком, а потом подставить под тугую струю холодной воды – шкурка будет удаляться очень легко. Или засыпать в кастрюлю, залить водой и энергично перемешивать ложкой (удобнее черенком), тогда картофелины трется друг об друга и снимают тонкую шкурку. Если же предстоит варка большого количества картошки на солидную компанию, то эту процедуру проводят в ведре с помостью палки.

Н. БОРИСОВА.



КАПУСТЕ большой вред наносят паутинный клещ и тля, причем чаще в период интенсивного формирования плодов. В этом случае растения опрыскивают настоем картофельной ботвы. Для его приготовления берут 1200 г свежей измельченной ботвы и заливают ее 10 л воды. Через 2-3 часа настой процеживают и сразу же проводят опрыскивание. Через 3-4 часа тля и паутинный клещ погибают.

Годится для уничтожения тли и клеща настой луковой шелухи. Ее, уплотняя, насыпают в ведро до половины, потом доверху заливают горячей водой (60-70 градусов) и настаивают сутки. После этого в процеженный настой добавляют столько же воды (то есть разбавляют его вдвое) и проводят опрыскивание.

Если на грядках появилась капустная совка, белянка или моль, то можно использовать и такой способ: нарвать листья лопуха, измельчить их и, уплотняя, заполнить треть ведра, которое до краев залить водой. Через трое суток процеженным настоем можно опрыскивать капусту. Повторяя обработку 3-4 раза (через каждую неделю), можно полностью избавить растения от повреждений.

4-5 кг измельченной зеленой ботвы, пасынков и других вегетативных частей томата или 2 кг сухой ботвы томата за-

КАПУСТНЫЕ диВерсанты

ливают 10 л воды и кипятят на небольшом огне 30 минут. Отвар настаивают. Раствор для опрыскивания готовят из 2-3 л отвара и 10 л воды. Для лучшей прилипаемости в него добавляют до 40 г хозяйственного мыла. Применяется против тли и листогрызущих вредителей.

5 кг мелко рубленой сырой пурпуринки или 800 г сушеной заливают 10 л воды, настаивают сутки и кипятят 30 минут. Затем процеживают. Перед опрыскиванием против гусениц разбавляют водой в соотношении 1:1.

Листья и корзинки соцветий аптечной ромашки собирают во время цветения и 1 кг сухого сырья настаивают в течение 12 часов в 10 л воды. Для опрыскивания от тли, клещей и гусениц настой процеживают, разбавляют водой в три раза (1:3), добавляют 40 г мыла (на каждые 10 л раствора).



400 г сухого табака или махорки настаивают сутки в 10 л воды, затем кипятят два часа. Перед опрыскиванием процеживают, добавляют 10 л воды и 40 г мыла (на каждые 10 л раствора). Применяют для борьбы с тлей, медянницей, клопами, гусеницами, трипсами.

Ю. СИДОРКИНА. Агроном.



ЗАМОРОЗИТЬ ВКУС ЛЕТА

хорошая погода, за два дня травы готовы.

Собираю свежие травы, удаляю сухие и поврежденные части, промываю под струей воды, подсушиваю на бумажном полотенце. Измельчаю, раскладываю в контейнеры или полиэтиленовые пакеты и замораживаю в холодильнике при температуре минус 18 градусов.

Замораживать травы лучше

мелкими порциями. Пакеты и контейнеры заранее подписываю. Таким же образом можно заготовить любую смесь для гарнира к блюдам из яиц, рыбы и мяса.

Еще практикую замораживание в кубиках льда. Они подходят к напиткам, а чтобы они получились прозрачными, использую дистиллированную или родниковую воду.

Н. ТЕРЕХИНА.

Ну, что, на зимние квартиры?

Поскольку нынче лето оказалось дождливым, плесени и грибы на деревянных постройках, в том числе и в погребах,оказалось предостаточно.

Чтобы грибы и плесень не разрушали дерево, прежде всего нужно не создавать условия для их пребывания и размножения. Благоприятная среда – застойный воздух и влага. Хорошая вентиляция

отсутствие воды в хранилище – главные условия борьбы с грибами.

Пропитка досок и оштукатуривание бревен, пропитка в несколько слоев горячей олифой тоже хорошо предохраняют от гниения. Каждый новый слой наносят послевысыхания пр едыущего. Образуется плотная масляная пленка, которая препятствует прорастанию грибов.

Хорошие результаты дает обработка лесоматериалов теплым табачным настоем. 500 граммов махорки или табака кипятят в 10 литрах воды 10 минут и настаивают четыре часа. Дерево можно обработать раствором медного и железного купороса (50-100 г на 1 л воды). Для большей эффективности в раствор добавляют глину до сметанообразной консистенции и наносят кистью на дерево.

А в магазинах можно купить специальные антисептики.

С. СЕМЕНОВА.

КВасим, солим, маринуем...

Помидоры ло-волжски
Ингредиенты: помидоры 7-8 штук., чеснок – 3-4 зубчика, петрушка – немного, соль.

У помидоров вырезать основание. Петрушку нарезать очень мелко. Чеснок выдавить через чеснокодавку. В углубление положить кофейную ложечку соли; сверху – петрушку и чеснок. Помидоры поставить в кастрюлю. На помидоры положить плоскую тарелочку и сверху поставить груз. Кастрюлю оставить в прохладном месте (но не в холодильнике!). Через сутки можно кушать.

Помидоры, маринованные: по-грузински

Ингредиенты: зеленые помидоры – 1 кг, ядро грецких орехов – 3/4 стакана, чеснок – 7-10 зубчиков, перец острый 1/2 стручка, семена кориандра и сушеная мята по одн. чайной ложке, сушеная зелень, базилика и эстрагона – 1/2 чайной ложки, уксус: столовый – 3/4 стакана.

Зеленые помидоры средней

величины вымыть, залить кипятком и выдержать 20 минут, разрезать на 4 части. Ядра грецких орехов, чеснок и острый перец тщательно измельчить, растереть в ступке, отжать сок и сбрзнуть в рюмку.

В выжатую массу добавить зерна кориандра, мяту, базилик, эстрагон, уксус и тщательно перемешать. Нарезанные помидоры уложить в банку, пересыпая каждый слой пряной смесью, и уплотнить. Сверху вылить выжатый сок. Закрыть и поставить в холодное место. Через несколько дней, когда помидоры пожелтуют, их можно употреблять.

Аджика классическая

Для приготовления настоящей «мужской» аджики потребуется: 1 кг красного стручкового острого перца, 0,5 кг чеснока, 3/4 стакана соли мелкого помола, 0,5 стакана смеси из кориандра, хмели-сунели, семена укропа. И обязательно резиновые перчатки – смесь получается действительно

«бронебойной» и при неаккуратном обращении даже обжигает руки.

У стручков отрезаем плодоножки, вытряхиваем семена и перемалываем в блендере (если через мясорубку, то нужно пропустить не менее трех раз). Такое поступаем с чесноком, кориандром и семенами укропа тоже желательно измельчить – и все тщательно перемешиваем. В конце добавляем соль – видимо, должны получить однородную пастообразную массу. Можно добавить измельченные свежие травы – кинзу и укроп, но в этом случае цвет аджики будет подпорчен.

Далеко не всем могут употреблять такую убийственную смесь. Менее жгучей аджику сделают различные ингредиенты. А именно: заменим часть острого перца сладким – патрикой.

Аджика

Ингредиенты: помидоры – 2 кг, сладкий перец – 1 кг, яблоки – 1 кг, морковь – 1 кг, острый перец – 5-7

«бронебойной» и при неаккуратном обращении даже обжигает руки.



стручков, тертый чеснок – 200 граммов, 9-процентный уксус – 1 стакан, подсолнечное масло – 1 стакан, сахар – 1 стакан, соль – 1/4 стакана.

Пропустить через мясорубку помидоры, сладкий перец, яблоки, морковь, острый перец. Варить один час. Добавить в чуть остывшую массу чеснок, подсолнечное масло, уксус, сахар, соль. Перемешать.

Разлить приготовленную массу по банкам, сверху – немного подсолнечного масла. Закрыть банки полиэтиленовыми крышками. Хранить в холоде. Выход – пять литров.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

От усталости
Возьмите одну часть ягод брусники и три части плодов шиповника. 100 г этого сбоя залейте 0,5 л кипятка и кипятите 10 минут. Затем дайте отвару настояться 20 минут. Принимайте по 0,5 стакана два раза в день.

При астме

Возьмите спелый арбуз весом 3-5 килограммов, выньте треть мякоти, залейте в образовавшуюся пустоту мед и закройте отверстие срезанным кусочком арбуза. Затем арбуз оберните толстой, плотной тканью и залейте в землю на глубину 50-60 см. Через пять дней арбуз откопайте, аккуратно выньте из него мякоть с медом и выдавите сок. Этот сок пейте по утрам за 30 минут до еды по 0,5 ст. Таким образом можно использовать пять арбузов.

Искусственный
лед от детских
бородавок

Детские бородавки можно легко свести и с помощью пыльцы, в котором хранится мороженое. Просите у продавца несколько кусочков льда, приложите несколько раз лед к бородавкам и подержите некоторое время, пока терпит кожа. Достаточно нескольких сеансов, и бородавки исчезнут.

Гипертония

Нужно пить чай из листьев шалфея. Для этого нужно взять 1 ст. ложку измельченных листьев, залить двумя стаканами кипятка, настоять полчаса и пить по полстакана 4 раза в день во время еды. Этот чай можно пить при псориазе, пить надо по 1 ст. ложке шесть раз в день и принимать обязательно ванну один раз в день.

ВНИМАНИЕ: «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

20 августа администрация города проводит очередную «прямую телефонную линию».

На вопросы горожан будут отвечать:

С 14.00 до 16.00:

Ковалев Илья Николаевич – первый заместитель главы города, телефон 3-02-72;

Рылова Надежда Тихоновна – начальник управления образования, телефон 5-40-08;

Балдина Наталья Аркадьевна – и.о. начальника управления здравоохранения, телефон 5-42-12;

Михайлова Ольга Аверьяновна – начальник отдела ЖКХ, телефон 7-37-58;

Куимов Юрий Никифорович – начальник отдела административной работы, телефон 7-37-54.

Ежедневно в рабочие дни с 9.00 до 15.00 (перерыв с 12.00 до 12.48) по тел. 7-17-43 работает телефон обращений к главе города.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

19 августа с 10 до 12 часов в администрации города Ленинска-Кузнецкого (пр. Кирова, 56), в кабинете № 201 будет вести прием граждан помощник депутата Совета народных депутатов Кемеровской области И.А. Гусарова - Васильева Аллы Павловны.



По итогам предыдущих областных летних соревнований по спортивному рыболовству команда Ленинска-Кузнецкого заняла первое место, но чемпионский кубок оспорили новокузнецкане. Поэтому на областном первенстве текущего года нешуточная борьба за победу шла в основном между этими двумя командами. Ленинск-кузнецкане стремились доказать, что их мастерство выше, чем у соперников.

Погодные условия в областных соревнованиях один в один повторяли те, что сложились во время проведения городских. Прошедшие накануне проливные дожди опять осложнили рыбакам. Вода помутнела, уровень ее поднялся. Но рыболов-спортсмен должен ориентироваться себя на успех даже в таких условиях.

Удачных рыбаков больше всех

После первого трехчасового тура наша команда лидировала с явным преимуществом. А второй тур окончательно определил чемпионов как в командном, так и в личном зачете. Победителем стала команда из Ленинска-Кузнецкого, опередив главных соперников на 2 балла по сумме мест. Мы взяли условный реванш, опять подтвердив свое мастерство. Третье призовое место заняла команда Польсаева.

Надо отметить, борьба была очень напряженной. Тем более, во втором туре рыба почти перестала клевать – в такой воде привлечь ее очень трудно. Участники напрягали силы, внимание, старались применить все свои знания, навыки. Новокузнецкой команде особенно хотелось не

ударить лицом в грязь. Шансы у юкан были высокими: в личном зачете все трое взрослых участников-мужчин после первого тура заняли призовые места, двое из них – кандидаты в мастера спорта. Но их юноша и женщина подкачали. И наша команда в составе тренера, кандидата в мастера спорта Л.М. Коновалова, капитана С.К. Романенко, А.Н. Лопаткина, Е.А. Касимова, Л.М. Тимониной и юноши Михаила Марышева сумела оставить первенство за собой. Если мастерство есть, оно все равно себя покажет!

Л.МИХАЙЛОВ.

На снимках: чемпион области среди юношей Михаил Марышев; во время соревнований.

Фото М.НИКОНОВА.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

гидрометцентр (Met Office)

	18 августа		19 августа		20 августа		21 августа		22 августа	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	738	735	732	736	739	740	736	734	737	734
T, °C	+10	+20	+13	+19	+10	+22	+14	+27	+17	+28
Влажность, %	92	44	80	67	90	34	85	44	82	42
Ветер, м/сек.	B 2	B 3	B 2	3	Ю-В 1	Ю-В 2	B 2	Ю 3	B 2	Ю 3

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915. Тираж 4030

Адрес
редакции
и издателя:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр. Кирова, 476

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (прием рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО
«Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1п.л. Номер подписан
в печать в 17 часов 17.08.2010г.

Печать офсетная.
Заказ 1576
Цена в розницу -
договорная.



Реклама, объявления

Спешите!

Только до 31 августа вы можете оформить подписку на 1 полугодие 2011 г. по ценам 2 полугодия 2010 г., в том числе и на «Городскую газету».

ПОЧТА
РОССИИ



25 подписчиков, оформивших подписку на почтамте до 31 августа 2010 г. в детский дом и в дом для престарелых получат в подарок магнит для холодильника.

Ждем вас!

АФИША НЕДЕЛИ

КИНО

Кинотеатр «Победа»

С 12 августа

Всероссийская премьера боевика «Неудержимые» с Микки Рурком, Арнольдом Шварценеггером, Сильвестром Сталлоне, Джетом Ли, Дольфом Лунгреном, Эриком Робертсом в главных ролях. США посыпают в Корзу, одну из стран Южной Америки, пять наемников для уничтожения местного диктатора, при этом никто не заботится о том, что они должны выжить... Их посыпают на верную смерть, используя, как пушечное мясо... (10.40 – 100 руб.; 12.30 – 140 руб.; 16.10 – 180 руб.; 19.40 – 200 руб.).

С 12 по 18 августа
Молодежный фильм «Шаг

вперед 3». Смотрите прекрасный фильм, где много красивых танцев и музыки. (9.00 – 100 руб.; 14.20 – 160 руб.; 18.00 – 200 руб.; 21.30 – 200 руб.).

С 19 августа
Всероссийская премьера молодежного боевика «Каратэ-пацан» с Джеки Чаном в главной роли. 12-летний подросток вместе с матерью едет в Китай, в школе он влюбляется в свою одноклассницу, где и наживает себе врага в лице главного хулигана в классе... Чтобы защитить себя в чужой стране и свою любовь, он идет заниматься к техническому служащему, который является мастером восточных единоборств.

Добро пожаловать к нам в кинотеатр! Тел. 3-41-57.


НЕОБХОДИМОЕ УТОЧНЕНИЕ

В номере «Городской газеты» за 28 июля 2010 года в интервью «Место карточки – в поликлинике» была допущена неточность. В четвертом предложении первого абзаца следует читать: «...мы спросили у и.о. заведующей поликлиникой №1 Анастасии Владимировны Кондрашовой». Редакция приносит извинения читателям за неправильную информацию.